ЗАДАЧА 1. СОЗДАНИЕ МАТЕРИАЛОВ СВОИМИ СИЛАМИ
Организация своими силами во вспомогательном производстве изготовила из своих материалов новые материалы (из круглых бревен изготовили обрезные доски). Материальные затраты составили 20000.

Амортизация основных средств, занятых в процессе изготовления, составила 3000. Заработная плата рабочих, занятых в процессе – 10000 руб., страховые взносы с зарплаты – 3400.

Выполнить необходимые проводки и заполнить таблицу ниже.

	Суть операции
	Сумма
	Дебет
	Кредит

	Переданы МПЗ со склада во вспомогательное производство для создания актива
	20000
	
	

	Отражена начисленная амортизация по основным средствам, занятым в создании материалов
	3000
	
	

	Показано начисления з/платы персоналу, занятому в изготовлении актива
	10000
	
	

	Показаны страховые начисления на з/плату занятого персонала
	3400
	
	

	Изготовленные материалы поставлены на приход
	Рассчитать
	
	


Решения с ответами на первую задачу.

ЗАДАЧА 2. БЕЗВОЗМЕЗДНОЕ ПОСТУПЛЕНИЕ МПЗ
В компании поступили МПЗ на безвозмездной основе. Среднерыночная цена на схожие материалы составляет 22000. МПЗ списываются в в производство.

Какие проводки нужно отразить по операциям, представленным в таблице?

	Суть операции
	Сумма
	Дебет
	Кредит

	Поставлены на учет МПЗ, полученные на безвозмездной основе, по среднерыночной цене
	22000
	
	

	Принятые к учету материалы отражены в составе заа затраты на производство
	22000
	
	

	Среднерыночная цена поступивших на безвозмездной основе МПЗ показана в числе прочих доходов
	22000
	
	


Решения ко второй задаче.

ЗАДАЧА 3. ПОСТУПЛЕНИЕ МАТЕРИАЛОВ ПО ФАКТИЧЕСКОЙ СЕБЕСТОИМОСТИ
Компания купила паркет в количестве 5000 кубометров общей стоимостью 600000, включая НДС 91525. Транспортные расходы составили 6000, включая НДС 915. Часть поступившего паркета в количестве 3000 кубометров передано в производство. Расходы на доставку показываются в составе стоимости МЦ на 10 счете.

Указать правильные бухгалтерские проводки и рассчитать величину транспортных расходов, подлежащих списанию в производство?

	Суть операции
	Сумма
	Дебет
	Кредит

	Поставлены на приход 5 тыс. кубометров паркета
	508475
	
	

	Отражен НДС из по поступившему паркету
	91525
	
	

	Налог передан для возмещения
	91525
	
	

	Оплачена поставка безналичными средствами
	600000
	
	

	Учтены транспортные траты
	5085
	
	

	Отражен отдельно НДС из расходам на транспортировку
	915
	
	

	Налог передан к возмещению
	915
	
	

	Передано в производство 3тыс. кубометров паркета
	Рассчитать
	
	

	Списана часть расходов на доставку пропорционально величине списанного паркета
	Рассчитать
	
	


Ответы с решениями третьей задачи.

ЗАДАЧА 4. ПОСТУПЛЕНИЕ ТМЦ ПО УЧЕТНЫМ ЦЕНАМ
Фирма купила МПЗ числом 1000 шт. на сумму 240т.р., включая НДС 36610. Купленные МПЗ ставятся на приход по учетным ценам (посредством применения счетов 15 и 16). За учетную принята цена в размере 250 руб. за 1 шт.  Количество списанных в производство МПЗ равняется 400 шт.

Заполнить таблицу с проводками ниже.

	Суть операции
	Сумма
	Дебет
	Кредит

	Указана покупная стоимость МПЗ
	203390
	
	

	Отдельно отражен НДС по покупке
	36610
	
	

	Налог по приобретению отправлен к возмещению
	36610
	
	

	МПЗ приняты к учету учетным ценам
	250000
	
	

	Показано отклонение цены покупки от учетной
	46610
	
	

	Отправлено 400 шт. материалов в производственный цех
	Рассчитать
	
	

	Списано отклонение в производство посредством операции сторно
	Рассчитать
	
	


ОТВЕТЫ К ЗАДАЧЕ №1 СОЗДАНИЕ МАТЕРИАЛОВ СВОИМИ СИЛАМИ
	Суть операции
	Сумма
	Дебет
	Кредит

	Переданы МПЗ со склада во вспомогательное производство для создания актива
	20000
	23
	10

	Отражена начисленная амортизация по основным средствам, занятым в создании материалов
	3000
	23
	02

	Показано начисления з/платы персоналу, занятому в изготовлении актива
	10000
	23
	70

	Показаны страховые начисления на з/плату занятого персонала
	3400
	23
	69

	Изготовленные материалы поставлены на приход
	36400

20000+3000+10000+3400
	10
	23


ОТВЕТЫ К ЗАДАЧЕ №2 БЕЗВОЗМЕЗДНОЕ ПОСТУПЛЕНИЕ МПЗ
	Суть операции
	Сумма
	Дебет
	Кредит

	Поставлены на учет МПЗ, полученные на безвозмездной основе, по среднерыночной цене
	22000
	10
	98/2

	Принятые к учету материалы отражены в составе заа затраты на производство
	22000
	20
	10

	Среднерыночная цена поступивших на безвозмездной основе МПЗ показана в числе прочих доходов
	22000
	98/2
	91/1


ОТВЕТЫ К ЗАДАЧЕ №3 ПОСТУПЛЕНИЕ МАТЕРИАЛОВ ПО ФАКТИЧЕСКОЙ СЕБЕСТОИМОСТИ
	Суть операции
	Сумма
	Дебет
	Кредит

	Поставлены на приход 5 тыс. кубометров паркета
	508475
	10
	60

	Отражен НДС из по поступившему паркету
	91525
	19
	60

	Налог передан для возмещения
	91525
	68.НДС
	19

	Оплачена поставка безналичными средствами
	600000
	60
	51

	Учтены транспортные траты
	5085
	10
	60

	Отражен отдельно НДС из расходам на транспортировку
	915
	19
	60

	Налог передан к возмещению
	915
	68.НДС
	19

	Передано в производство 3тыс. кубометров паркета
	305085
	20
	10

	Списана часть расходов на доставку пропорционально величине списанного паркета
	3051
	20
	10


ОТВЕТЫ К ЗАДАЧЕ №4 ПОСТУПЛЕНИЕ ТМЦ ПО УЧЕТНЫМ ЦЕНАМ
	Суть операции
	Сумма
	Дебет
	Кредит

	Указана покупная стоимость МПЗ
	203390
	15
	60

	Отдельно отражен НДС по покупке
	36610
	19
	60

	Налог по приобретению отправлен к возмещению
	36610
	68.НДС
	19

	МПЗ приняты к учету учетным ценам
	250000
	10
	15

	Показано отклонение цены покупки от учетной
	46610
	15
	16

	Отправлено 400 шт. материалов в производственный цех
	100000 250000/1000*400
	20
	10

	Списано отклонение в производство посредством операции сторно
	18644

46610/250000*100000
	20
	16


ЗАДАЧА 1. ПРОДАЖА МАТЕРИАЛОВ

Фирма реализует МЦ. Данная продажа является для организации единичной операцией. Материалы реализованы за 59000, в сумму включен НДС 9000.

Фактическая себестоимость проданных ценностей – 45000.

Внести в табличную часть проводки, которые отражают данную операцию по продаже.

	Операция
	Сумма
	Дебет
	Кредит

	Отражена стоимость реализации МЦ
	59000
	
	

	Вычислен НДС из реализационной стоимости материальных ценностей
	9000
	
	

	Списана фактическая себестоимость МЦ на продажу
	45000
	
	

	Подведен финансовый итог продажной операции
	Рассчитать
	
	

	Отражено поступление оплаты на расчетный счет за реализованные ценности
	59000
	
	


Решения задачи №1 с ответами.

ЗАДАЧА 2. ВЫБЫТИЕ МАТЕРИАЛОВ ПРИ ИХ ВНЕСЕНИИ В УК ДРУГОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

Компания приобрела у поставщика материалы за 11800, сумма включает НДС 1800. МЦ в тот же день переданы другой фирме в качестве взноса в уставной капитал. Налог включен в стоимость купленных ценностей.

Какие проводки нужно сделать для отражения данных операций.

	Операция
	Сумма
	Дебет
	Кредит

	Отражено поступление купленных МЦ по стоимости поставщика без учета налога
	10000
	
	

	Выделен на отдельный счет налог из стоимости приобретенных материалов
	1800
	
	

	Оплачены с расчетного счета средства за МЦ
	11800
	
	

	НДС учтен в стоимости МЦ
	1800
	
	

	Показана задолженность перед другой организацией по взносу в УК
	11800
	
	

	МЦ переданы в качестве погашения задолженности по взносу в уставный капитал
	11800
	
	


Решения к задаче №2 с ответами.

ЗАДАЧА 3. УЧЕТ НЕДОСТАЧИ МАТЕРИАЛОВ

В ходе инвентаризационного процесса установлена нехватка материальных ценностей сверх норм естественной убыли, выявлен виновный работник. Балансовая стоимость недостающих МЦ 14000, по рыночной оценки на день получения результатов инвентаризации их стоимость составляет 15000. Виновный работник сам возмещает ущерб, вызванный недостачи, в соответствии с рыночной оценкой их стоимости.

Требуется отразить необходимые проводки для указанных условий задачи.

	Операция
	Сумма
	Дебет
	Кредит

	Учтена выявленная недостача МЦ
	14000
	
	

	Сумма ущерба в соответствии с рыночной оценкой списана на виновного работника
	15000
	
	

	Учтено повышение величины ущерба, подлежащего возмещению работником, над суммой недостачи
	1000
	
	

	Внесены наличные деньги виновным работник в счет возмещения ущерба
	15000
	
	

	Возникшая положительная разница между возмещенной суммой ущерба и недостачей включена в прочие доходы
	1000
	
	

	Отражен финансовый операции
	1000
	
	


ОТВЕТЫ К ЗАДАЧЕ 1 ПРОДАЖА МАТЕРИАЛОВ

	Операция
	Сумма
	Дебет
	Кредит

	Отражена стоимость реализации МЦ
	59000
	 62
	91.1

	Вычислен НДС из реализационной стоимости материальных ценностей
	9000
	 91.2
	 68.НДС

	Списана фактическая себестоимость МЦ на продажу
	45000
	 91.2
	 10

	Подведен финансовый итог продажной операции
	Рассчитать
	 91.9
	 99

	Отражено поступление оплаты на расчетный счет за реализованные ценности
	59000
	 51
	 62


ОТВЕТЫ К ЗАДАЧЕ 2 ВЫБЫТИЕ МАТЕРИАЛОВ ПРИ ИХ ВНЕСЕНИИ В УК ДРУГОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

	Операция
	Сумма
	Дебет
	Кредит

	Отражено поступление купленных МЦ по стоимости поставщика без учета налога
	10000
	 10
	 60

	Выделен на отдельный счет налог из стоимости приобретенных материалов
	1800
	 19
	60

	Оплачены с расчетного счета средства за МЦ
	11800
	 60
	51

	НДС учтен в стоимости МЦ
	1800
	 10
	19

	Показана задолженность перед другой организацией по взносу в УК
	11800
	 58.1
	76

	МЦ переданы в качестве погашения задолженности по взносу в уставный капитал
	11800
	 76
	10


ОТВЕТ К ЗАДАЧЕ 3 УЧЕТ НЕДОСТАЧИ МАТЕРИАЛОВ

	Операция
	Сумма
	Дебет
	Кредит

	Учтена выявленная недостача МЦ
	14000
	 94
	10

	Сумма ущерба в соответствии с рыночной оценкой списана на виновного работника
	15000
	 73.2
	94

	Учтено повышение величины ущерба, подлежащего возмещению работником, над суммой недостачи
	1000
	 94
	98.4

	Внесены наличные деньги виновным работник в счет возмещения ущерба
	15000
	 50
	73.2

	Возникшая положительная разница между возмещенной суммой ущерба и недостачей включена в прочие доходы
	1000
	 98.4
	91.1

	Отражен финансовый операции
	1000
	 91.9
	99


ЗАДАЧА 1. ПРОДАЖА МАТЕРИАЛОВ

Фирма реализует МЦ. Данная продажа является для организации единичной операцией. Материалы реализованы за 59000, в сумму включен НДС 9000.

Фактическая себестоимость проданных ценностей – 45000.

Внести в табличную часть проводки, которые отражают данную операцию по продаже.

	Операция
	Сумма
	Дебет
	Кредит

	Отражена стоимость реализации МЦ
	59000
	
	

	Вычислен НДС из реализационной стоимости материальных ценностей
	9000
	
	

	Списана фактическая себестоимость МЦ на продажу
	45000
	
	

	Подведен финансовый итог продажной операции
	Рассчитать
	
	

	Отражено поступление оплаты на расчетный счет за реализованные ценности
	59000
	
	


Решения задачи №1 с ответами.

ЗАДАЧА 2. ВЫБЫТИЕ МАТЕРИАЛОВ ПРИ ИХ ВНЕСЕНИИ В УК ДРУГОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

Компания приобрела у поставщика материалы за 11800, сумма включает НДС 1800. МЦ в тот же день переданы другой фирме в качестве взноса в уставной капитал. Налог включен в стоимость купленных ценностей.

Какие проводки нужно сделать для отражения данных операций.

	Операция
	Сумма
	Дебет
	Кредит

	Отражено поступление купленных МЦ по стоимости поставщика без учета налога
	10000
	
	

	Выделен на отдельный счет налог из стоимости приобретенных материалов
	1800
	
	

	Оплачены с расчетного счета средства за МЦ
	11800
	
	

	НДС учтен в стоимости МЦ
	1800
	
	

	Показана задолженность перед другой организацией по взносу в УК
	11800
	
	

	МЦ переданы в качестве погашения задолженности по взносу в уставный капитал
	11800
	
	


Решения к задаче №2 с ответами.

ЗАДАЧА 3. УЧЕТ НЕДОСТАЧИ МАТЕРИАЛОВ

В ходе инвентаризационного процесса установлена нехватка материальных ценностей сверх норм естественной убыли, выявлен виновный работник. Балансовая стоимость недостающих МЦ 14000, по рыночной оценки на день получения результатов инвентаризации их стоимость составляет 15000. Виновный работник сам возмещает ущерб, вызванный недостачи, в соответствии с рыночной оценкой их стоимости.

Требуется отразить необходимые проводки для указанных условий задачи.

	Операция
	Сумма
	Дебет
	Кредит

	Учтена выявленная недостача МЦ
	14000
	
	

	Сумма ущерба в соответствии с рыночной оценкой списана на виновного работника
	15000
	
	

	Учтено повышение величины ущерба, подлежащего возмещению работником, над суммой недостачи
	1000
	
	

	Внесены наличные деньги виновным работник в счет возмещения ущерба
	15000
	
	

	Возникшая положительная разница между возмещенной суммой ущерба и недостачей включена в прочие доходы
	1000
	
	

	Отражен финансовый операции
	1000
	
	


ОТВЕТЫ К ЗАДАЧЕ 1 ПРОДАЖА МАТЕРИАЛОВ

	Операция
	Сумма
	Дебет
	Кредит

	Отражена стоимость реализации МЦ
	59000
	 62
	91.1

	Вычислен НДС из реализационной стоимости материальных ценностей
	9000
	 91.2
	 68.НДС

	Списана фактическая себестоимость МЦ на продажу
	45000
	 91.2
	 10

	Подведен финансовый итог продажной операции
	Рассчитать
	 91.9
	 99

	Отражено поступление оплаты на расчетный счет за реализованные ценности
	59000
	 51
	 62


ОТВЕТЫ К ЗАДАЧЕ 2 ВЫБЫТИЕ МАТЕРИАЛОВ ПРИ ИХ ВНЕСЕНИИ В УК ДРУГОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

	Операция
	Сумма
	Дебет
	Кредит

	Отражено поступление купленных МЦ по стоимости поставщика без учета налога
	10000
	 10
	 60

	Выделен на отдельный счет налог из стоимости приобретенных материалов
	1800
	 19
	60

	Оплачены с расчетного счета средства за МЦ
	11800
	 60
	51

	НДС учтен в стоимости МЦ
	1800
	 10
	19

	Показана задолженность перед другой организацией по взносу в УК
	11800
	 58.1
	76

	МЦ переданы в качестве погашения задолженности по взносу в уставный капитал
	11800
	 76
	10


ОТВЕТ К ЗАДАЧЕ 3 УЧЕТ НЕДОСТАЧИ МАТЕРИАЛОВ

	Операция
	Сумма
	Дебет
	Кредит

	Учтена выявленная недостача МЦ
	14000
	 94
	10

	Сумма ущерба в соответствии с рыночной оценкой списана на виновного работника
	15000
	 73.2
	94

	Учтено повышение величины ущерба, подлежащего возмещению работником, над суммой недостачи
	1000
	 94
	98.4

	Внесены наличные деньги виновным работник в счет возмещения ущерба
	15000
	 50
	73.2

	Возникшая положительная разница между возмещенной суммой ущерба и недостачей включена в прочие доходы
	1000
	 98.4
	91.1

	Отражен финансовый операции
	1000
	 91.9
	99


